



INSTITUT PKB AGROEKONOMIK

**INSTITUT ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD I
TRANSFER TEHNOLOGIJE U POLJOPRIVREDI**

Industrijsko naselje bb, 11213 Padinska Skela, Beograd

Područna poljoprivredna služba PKB Agroekonomik

BILTEN 2

(Tiraž 300 primeraka)

02.03.2009.

Cilj izdavanja biltena je da poljoprivredni proizvođači na teritoriji opština Zemun, Surčin, Palilula, i N. Beograd budu pravovremeno i tačno informisani o aktuelnim problemima u poljoprivrednoj proizvodnji.



**Vlada Republike Srbije
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede**

Uredbe Vlade republike Srbije u 2009. godini

Na sajtu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 24.02. i 27.02.2009. godine objavljene su sledeće uredbe, koje je Vlada Republike Srbije usvojila:

1. Uredba o korišćenju sredstava podrške nekomercijalnim poljoprivrednim gazdinstvima u 2009. godini

Pravo na korišćenje sredstava podrške ima nosilac nekomercijalnog poljoprivrednog gazdinstva ako je:

- korisnik penzije ostvarene po osnovu obavljanja poljoprivredne delatnosti
- do 31.03.2009. godine navršava najmanje 65 godina života
- izmirio obaveze po osnovu propisa kojima se uređuju mere za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje.

Lice koje ostvari pravo po osnovi ove uredbe pripada iznos od 40.000 dinara. Zahtev za ostvarenje prava na korišćenje sredstava podnosi se Ministarstvu finansija od 01.05. do 30.06.2009. godine.

2. Uredba o utvrđivanju programa raspodele i korišćenja sredstava za razvoj i unapređenje stočarstva za 2009. godinu

Ovom uredbom utvrđuje se program raspodele i korišćenja sredstava koje sprovode stručne službe. Selekcija stoke ima za cilj da unapredi genetski potencijal stoke, u cilju povećanja produktivnosti i proizvodnje u smislu veće i kvalitetnije proizvodnje mesa, mleka, jaja, vune, meda.

3. Uredba o utvrđivanju programa o raspodeli i korišćenju podsticajnih sredstava za očuvanje i održivo korišćenje genetičkih resursa domaćih životinja za 2009. godinu

Ovom uredbom utvrđuje se program raspodele i korišćenja sredstava za mere očuvanja i održivo korišćenje genetičkih resursa domaćih životinja: podolsko goveče, buša, domaći bivo, domaći brski konj, nonius, balkanski magarac, mangulica, moravska, resavka, pramenka, čakanska cigaja, balkanska koza, živina kaporka, gološijanka, svrljiška kokoš.

4. Uredba o raspodeli i korišćenju podsticajnih sredstava za podršku razvoju sela kroz jačanje ljudskih kapaciteta zemljoradničkih zadruga u 2009. godini

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava po osnovi ove uredbe imaju zemljoradničke zadruge ako imaju najmanje 10 zadrugara-članova zemljoradničke zadruge, koji su upisani u Registar. Podsticajna sredstva koriste se za obuku u oblasti menadžmenta, trgovinskih lanaca, bazičnog knjigovodstva predstavnika zemljoradničkih zadruga. Zemljoradnička zadruge mogu da ostvari pravo na edukaciju samo za jednog predstavnika zadruge.

5. Uredba o korišćenju sredstava za podršku razvoja sela kroz podršku investicijama u poljoprivredi u 2009.

Podsticajna sredstva po osnovi ove uredbe koriste se za:

- izgradnju objekata za smeštaj životinja, objekata za smeštaj hrane za životinje, kao i objekata za smeštaj i uskladištenje stajnjaka
- izgradnju hladnjača, ulo hladnjača i silosa, kao i nabavku opreme za sortiranje, kalibriranje, čišćenje, poliranje, pakovanje, vakumiranje i boks palete, pod uslovom da su u skladu sa zahtevima HACCAP.

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava imaju :

1. fizičko lice, ako ima utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrede kod Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje
2. zemljoradnička zadruga, ako je registrovana kod Agencije za privredne registre, ako su izmirili sve poreske obaveze za 2008. godinu i ako ima najmanje deset zadrugara.

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava po osnovi ove utredbe se ostvaruju ako je obezbeđeno učešće sopstvenih sredstava za realizaciju investicije, u skladu sa ovom uredbom.

Podsticajna sredstva dodeljuju se u procentu od ukupne vrednosti investicije umanjene za iznos sredstava na ime poreza na dodatu vrednost. Sredstva se dodeljuju kao bespovratna.

Iznos podsticajnih sredstava utvrđuje se u zavisnosti od toga da li se koriste na marginalnom ili na ostalim područjima.

Podsticajna sredstva raspodeljuju se konkursom koje raspisuje Ministarstvo nadležno za poslove poljoprivrede.

Kačarević Anka, dipl.inž.

ZAŠTITA BILJA

Taphrina deformans - prouzrokovač kovrdžavosti lista breskve

Jedna od najopasnijih prouzrokovača biljnih bolesti koja se javlja na breskvi je kovrdžavost lista (*Taphrina deformans*). Do infekcije dolazi u fazi prolistavanja breskve i u uslovima vlažnog vremena. Fenofaza voćke i vremenski uslovi su ključni za zaštitu. Kada se ostvari infekcija simptomi se javljaju u vidu promena na listovima. Listovi promene boju i oblik, postaju žutozeleni pa sve do ljubičasto-crvenih, jako su zadebljali, klobučavi i deformisani. Kod većih zaraza dolazi do opadanja zaraženog lišća (defolijacije) pa je biljka prisiljena da drugi put prolista i dolazi do retro vegetacije. Na taj način biljka se iscrpljuje, naročito ako takav napad imamo uzastopno godinu za godinom, pa umesto da stvara cvetne pupoljke koji će dati rod biljka koristi hranljive materije na stvaranje novog lišća.

VAŽNO-Ostvarena zaraza jednom ne može se nahnadno suzbiti i u tom smislu zaštitu je potrebno sprovoditi preventivno. **Pravi momenat za sprovođenje tretmana protiv tafrine je zelena tačka.**

Preparati koji se mogu upotrebiti za zaštitu su:

Cuproxat ili Kupragin (a.m. bakar sulfat trobazni) -u fazi mirovanja vegetacije

Ciram S75 ili Fitociram S75 (a.m.ciram) u koncentraciji 0,25-0,35%

Syllit 400 SC (a.m.dodin) u koncentraciji 0,15-0,25%

Delan 700-WG (a.m.ditianon) u koncentraciji od 0,075-0,15%

Tretiranje treba obaviti po lepom vremenu, bez vetra da ne dođe do zanošenja kapi, kada je temperatura iznad 7°C. Stabla moraju biti dobro nakvašena, dok sa njih ne počne da kapa, zato se često kaže "kupanje voćaka".



Simptomi kovrdžavosti lista breskve

Eleonora Onć Jovanović dipl. inž. zaštite bilja